
平成３０年第３回おいらせ町議会定例会 

 

 

一 般 質 問 通 告 書 （ ３人 ） 

 

順 位 議 席 議 員 氏 名 質 問 方 式 

１席 ２番 澤上  訓 議員 一問一答方式 

２席 ７番   忠 議員 一問一答方式 

３席 ６番 平野 敏彦 議員 一問一答方式 



平成 30 年第３回定例会 一般質問 

１ 

 

順位 １席 
議員 

氏名 
２番 澤上  訓 質問方式 一問一答方式 

 

１．６月議会における一般質問での町長答弁について 

 

（１）町民プールは、無駄な施設であるという見解について、今一度お伺いしたい。 

 

（２）６月オープンしてからの町民プールの利用状況は？ 

 

 

２. 文部科学省の「地域を支えていく人材を育成するモデル事業」について 

 

（１）８月２日付の東奥日報社並びにデーリー東北新聞社紙面に、文部科学省が公立高

校と地元自治体や企業などと緊密に連携した推進体制づくりを促し、地域振興に関

する実践的な授業を展開という、いわゆる「地域を支えていく人材を育成するモデ

ル事業」を２０１９年度から始める方針を決めたと掲載されていましたが、ご存知

ですか？ 

 

（２）県立百石高等学校と連携して推進する考えがないかお伺いしたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



平成 30 年第３回定例会 一般質問 

２ 

 

順位 ２席 
議員 

氏名 
７番   忠 質問方式 一問一答方式 

 

１．町ブランド品の知的財産権について 

 

（１）町特産品ブランド化の知的財産権取得に対し、費用の一部を助成する制度を検討

する考えはありませんか。 

 

（２）助成することで知的財産権取得者に活力を与えて起業家を育成する考えはありま

せんか。 

 

（３）現在、町のブランド商品を認定する機関として町ブランド協議会がその役割を担

っていると思いますが、認定した商品は何件ありますか。その商品の中で知的財産

権を取得している商品は何件ありますか。 

 

 

２．平成３０年度交付税について 

 

（１）総務省は７月２４日に平成３０年度の普通交付税配分額を発表し、おいらせ町へ

の配分普通交付税額は２９億４，８４３万５千円で昨年比△３．１％、普通交付税

＋臨時財政対策債額は３２億７，７７０万４千円で昨年対比△２．８％となってい

ました。このことについて、今後の影響を問うものです。 

 

ア．当初予算と比較して、５，７７０万４千円の増額となりましたが、昨年度の普通

交付税実績額及び臨時財政対策債発行額と比較した場合、どのくらい減額されまし

たか。また増額分について、どの事業に充当する考えですか。 

 

イ．給食費無料化はよく精査検討をし、２０１９年度予算から実施するべきと考えま

すが、その考えはありませんか。 

 

 

 



平成 30 年第３回定例会 一般質問 

３ 

 

順位 ２席 
議員 

氏名 
７番   忠 質問方式 一問一答方式 

 

３．通学路のブロック塀について 

 

（１）生徒たちの通う通学路沿いのブロック塀の安全点検は所有者の責任と考えます

が、町の対策を問うものです。 

 

ア．町として点検をしましたか。強度対策をどのように考えていますか。 

 

イ．現在強度不足であっても建築当初は許可されて施工されたものと考えます。現在

の基準の強度を確保するために改修費用を一部助成し、改修を促進する考えはあり

ませんか。 

 

 

４．町職員の意識向上について 

 

（１）先般７月３１日に交流センター小ホールにおいて、町職員の皆さんと認知症サポ

ート養成講座を受け、その中で認知症患者に対する心構えと対話方法を教わりまし

た。 

その心構えと対話方法は職員に求められる町民に対する真心の奉仕ではないかと

感じることから次の質問をします。 

 

ア．認知症サポート養成講座を受けた職員のネームプレートにサポート養成講座で渡

されるオレンジ・リングと同じオレンジ色を明示し、町民接客のオーソリティ（大

家（たいか）・権威者）であることを町民にアピールし、職員の意識向上をはかる

考えはありませんか。 

 

 

 

 

  



平成 30 年第３回定例会 一般質問 

４ 

 

順位 ３席 
議員 

氏名 
６番 平野 敏彦 質問方式 一問一答方式 

 

１．合葬墓の設置について 

 

（１）おいらせ町では引き取り手のない遺体はどのように弔っておりますか、おいらせ

町墓地等に合葬墓設置の見通しについて、お伺いいたします。 

 

（２）合葬墓の設置について、町民アンケートを実施する考えがないか、お伺いいたし

ます。 

 

 

２．町の障害者雇用の実態について 

 

（１）おいらせ町における障害者の実態について、身体障害者手帳や精神障害者保健福

祉手帳を持っている人は何人ですか。 

 

（２）同じく知的障害者の方は何人ですか。 

 

（３）町合併時からのおいらせ町における障害者の採用件数と、雇用率についてお伺い

いたします。 

 

（４）障害者雇用促進法で定められた自治体の法定雇用率の認識について、お伺いいた

します。 

 

 

３．第２次おいらせ町総合計画基本構想策定について 

 

（１）地区住民懇談会の出席者数について、男女別・年齢別・地区ごとにお伺いいたし

ます。 

 

 



平成 30 年第３回定例会 一般質問 

５ 

 

順位 ３席 
議員 

氏名 
６番 平野 敏彦 質問方式 一問一答方式 

 

（２）基本構想素案の中に地区別計画も策定とありますが、具体的な内容と、又、町内

会との関わりについてお伺いいたします。 

 

（３）町内の農業団体・商工業団体・青年団体・婦人団体・スポーツ団体・文化団体等

の意見聴取の方法についてお伺いいたします。 

 

（４）町が進める長期計画、第３次食育推進計画や第７期介護保険事業計画・高齢者福

祉計画など庁内各課にある長期計画との関係についてお伺いいたします。 

 

（５）基本構想素案の新旧対照表にある、第１次基本構想の成果と評価についてお伺い

いたします。 

 

 

４．学校給食センターの運営について 

 

（１）小中学校のアレルギーの対象人員と、アレルギー対応食用献立による給食効果に

ついてお伺いいたします。 

 

（２）各校の食物残渣量と、改善策についてお伺いいたします。 

 

（３）見学コースが設置されておりますが、これまでの人数と団体数などについてお伺

いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 


